

光復報

第七十期

程曉銘題

發行人：校長 程曉銘
出版者：新竹市光復中學
校址：新竹市光復路二段153號
電話：03-5753511

99年日本文化交流

◎應用外語學程

日本姐妹校芳泉中學蒞校參訪

12月27日(一)日本姐妹校芳泉中學三宅校長率領三位老師及五位學生蒞校訪問。芳泉中學訪問團早上參觀了廣設科的畢業展，對於本校學生的創意及老師的辛勤指導讚不絕口。之後在新大樓的大會議室，校長帶領著應用外語科的師生舉辦了溫馨且盛大的歡迎會，讓應用外語的師生實際體會了國際化的文化交流。會後應用外語科葉建誠主任陪同貴賓校園巡禮。芳泉中學美麗的護理老師—長森老師訪問保健室時，跟本校的護士小姐交換了許多寶貴的意見。之後也參觀了本校的小巨蛋—室內溫水游泳池及圖書收藏豐富且亮麗寬敞的圖書館，芳泉師生對本校擁有如此優良的設備羨慕不已。負責管理圖書館的兼崎老師更因此捨去下午的內灣行程，留下來深入了解有關本校圖書館的管理及舉辦的各項活動。下午四點左右應用外語學程主任、陳曉迪老

師及接待芳泉中學寄宿家庭的應用日語學生，帶著姐妹校的師生搭上巴士展開訪問寄宿家庭的行程。

接待芳泉中學的寄宿家庭，家長們都非常熱情的招待遠道而來的貴賓，並且致贈本地的名產，三宅校長也回贈紀念品表示感謝之意。273班宋宥昀的爸媽熱心地幫芳泉學生清洗衣物、271班王德瑄的爸爸更在百忙之中從台中趕回新竹招待外賓、173班王云慈的奶奶親自製作口味道地的水餃讓客人品嚐，點點滴滴用心的表現，無不令姐妹校校師生們，在冷冷的寒風中感受無限的溫暖。

12月28日星期二早上九點在體育館前，雙方在依依不捨的氣氛中，互道感謝與珍重，在外語學程師生的目送下，芳泉中學的師生們搭乘巴士前往下一個旅程，我們都相信離別是下次相聚的開始，更是國際交流的延伸。

日本芳泉中學 給校長的一封信

程曉銘校長您好：

岡山這邊的隨著季節的轉變，水田裡結起了薄冰，也開始飄起了細雪。綿延在岡山市的旭川這邊，也飛來的許多北方的鴨子。不知道在台灣的您們過的怎樣？還好嗎？

日前我們學校的訪問團去拜訪貴校—光復高級中學時，感受到貴校無比的熱情和溫暖，我們是打從心底感謝您們。

此次在大會議室的歡迎會和交流會，以及在設計科的畢業展上見到光復中學學生們的爆發力後，不只學生們就連身為教師的我們也感到十分愉快。而除收到紀念品外，還接受貴校費心的校園巡禮、美好的午餐時光…等盡心的招待，真是深感謝意。

另外，在與以程曉銘校長為首及多位教師們的晚宴上，能談到新竹市、岡山市的教育及社會現象…等，實在非常開心。此次交流，相信對於今後在兩校交流上能更加有意義。

今後將致力於與貴校的姐妹校交流，進而充實國際交流教育活動，而祈盼日益增進兩校的友好交流，於此向您說聲請多多指教。而我們也衷心期望在下次雙方教職員及學生間的互相參訪時能夠再見面。

信寫至此，在感謝程曉銘校長及貴校教職員的同時，也期望您能身體健康、步步高升，於此再向您說聲感謝。

2011年1月10日

岡山市立芳泉中學校長 三宅義史

日本芳泉中學 給學生的感謝信

王云慈、宋宥昀、王德瑄同學和家人們，您好

岡山這邊的隨著季節的轉變，水田裡結起了薄冰，也開始飄起了細雪。綿延在岡山市的旭川這邊，也飛來的許多北方的鴨子。不知道在台灣的您們過的怎樣？還好嗎？

日前我們學校的訪問團去拜訪貴校—光復高級中學時，感受到貴校無比的熱情和溫暖，我們是打從心底感謝您們。

云慈、宥昀、德瑄同學擔任寄宿家庭，接待我們的學生真的是很感謝妳們。安井佑果、藤田萌香、川本小百合、河合陽子、赤木伸行五位同學也感受到妳們家人的多方照顧和關心，心裡充滿感謝之情。而且，還拿到你們送的名產禮物等，真是不好意思，謝謝妳們。在寄宿家庭中，本校同學和家人們聊天互相交流，還和云慈同學的媽媽慧璘和奶奶一起做餃子、宥昀媽媽還幫我們把制服洗乾淨，這些都成為我們心中很棒的回憶。

其實在出發之前，同學心裡充滿了很多不安，但是，回來後告訴我們台灣人都很熱情，度過了很棒的旅程。尤其在寄宿家庭裡，不只有接觸台灣的文化而已，其實也感受到大家濃厚的人情味。我確信透過這次交流機會，不僅增加了兩校之間的交流情誼，人與人之間的互動也在當中變得更緊密了。我期許今後這種交流也都能持續進行，製造更多讓台灣和日本的孩子們互相了解互動的機會。

最後，敬祝闔家身體健康，步步高升

2011年1月10日

岡山市立芳泉中學校長 三宅義史

王德瑄
ご家族様

御礼

岡山では水田に氷が張り、粉雪が舞う季節になりました。岡山平野を流れる旭川には、北国から鴨がたくさん飛来しています。皆様お元気にお過ごしでしょうか

先日、本校の訪問団が光復高級中學を訪問いたしました際には、温かいおもてなしを賜り、心より感謝申し上げます。

王修銘様には、ホームステイの受け入れ先としてお世話になり、心より感謝しております。ご家族の皆様から様々なご配慮をいただき、赤木伸行もとてもよかったですと感激しております。その上、お土産品を頂戴し、恐縮しております。王德瑄さん、お父様の王修銘さん、お母様の徐秀枝さんとたくさうばいできましたようです。



赤木伸行も訪問する前は不安でしたが、皆様の心温まる歓迎に不安もなくなり、とても楽しかったと申しておりました。特にホームステイでは、台湾の文化に触れるだけでなく、皆様の温かい心にも触れることができました。今回の交流を通して、学校間の友情に加え、個人的なつながりも深めることができましたと確信しております。今後もこのような交流を進め、台湾と日本の子どもたちが、互いを深く理解し合える機会となることを望んでいます。

最後になりましたが、皆様のご健康と益々のご発展をお祈り申し上げます。

2011年1月10日

岡山市立芳泉中學校長 三宅義史

光復高級中學校長
程曉銘先生

御礼



岡山では水田に氷が張り、粉雪が舞う季節になりました。岡山平野を流れる旭川には、北国から鴨がたくさん飛来しています。皆様お元気にお過ごしでしょうか

先日、本校の訪問団が貴校を訪問いたしました際には、心温まるおもてなしを賜り、心より感謝申し上げます。大會議室での歓迎会と交流会、さらにはデザイン科卒業作品展で光復高級中學の生徒さんの漲るパワーに驚かされ、生徒のみならず私たち教員も十分楽しませて頂きました。さらに、記念品をいただきましたばかりか、時間をかけての校内の案内、おいしいお料理での昼食会、と心を尽くした接待にあずかり、深く感謝申し上げます。

また、先生方との夕食会で、程曉銘校長先生をはじめ、多くの先生方と、新竹市、岡山市の教育や世相について、情報交換ができたことを大変嬉しく思っています。今後の姉妹校交流を深めていく上で、有意義なものになったと感じております。

今後とも貴校との姉妹校交流が深まり、国際理解教育をはじめ様々な教育活動の充実につながるなど、両校の友好交流が益々進みますよう努力してまいりたいと思っておりますので、よろしく願い申し上げます。そして、教職員、生徒の相互訪問の機会に、またお会いできることを心より楽しみにしております。

最後になりましたが、程曉銘校長先生はじめ貴校の教職員の皆様のご厚情に深く感謝するとともに、一層のご健勝と益々のご発展をお祈りいたしまして、御礼のごあいさつとさせていただきます。

2011年1月10日

岡山市立芳泉中學校長 三宅義史

光復義行 溫馨感人

◎進修推廣部/陳春色主任

本校進修學校美容科三年級學生洪哲瑋同學與十數名不相熟識的同學，替救護車沿路開道，協助署立醫院救護車快速送患者抵達醫院，拯救傷患寶貴生命，經網路批露後各大媒體也加入溫馨關懷議題，對於本校學生的表現再三肯定，尤其強調精英教育的現行社會，是否應該重新省思？默默工作、行善、安身立命的後段生是否更值得掌聲？

元月十四日晚間八點半，光復中學進修學校期末考第一天，考程結束後放學，因逢週五新竹火車站路段大塞車，有一部救護車卡在車陣中，進退兩難，司機葉先生急冒冷汗，恐耽誤重症患就醫，連按警笛也動彈不得，所幸巧遇洪同學等一群騎乘機車剛放

學著制服的夜校生，有人指揮其他車輛靠邊，有人拍打前面車輛讓行，沿路開道直到通過車陣，葉先生稱開救護車生涯12年來，從未見過如此一群熱血青年，也對光復中學夜校生印象完全改觀，更證明做好事與學歷高低沒有關聯，這是網路上流傳的溫馨感人的小小事蹟，後因當天在場學生之一的洪哲瑋同學，正巧在上班的美容髮藝公司與客人閒聊，無意間變成主角。

洪同學抱著為善不欲人知，而且當天是很多不太認識的同學共同完成，不敢獨自居功，經校方開導社會需要中流砥柱，正面表彰善行，社會才能更進步，希望小小的啟示能喚起社會大眾的熱情。

洪同學的父親，現任聯華電子公司高階主管，洪先生表示，哲瑋排行老二，大哥就讀新竹中學畢業後考上一流大學，小妹目前就讀某高中資優班，惟獨哲瑋從小凡事大而化之，行為偶有脫序，但很善良也好相處，尤其從小疑似患有嗜睡症狀，左右鄰居每早都聽到洪先生夫妻叫他起床的吼叫聲，國中時書又讀的不好，每天只會打理自己怪怪的頭髮，所以只好給他讀進修學校美容科，學校推薦他到light hair髮藝上班，洪爸爸以為待不了三個月，至今已工讀二年半了，沒換過其他店家，洗、染、燙均可包辦，剩半年畢業，哲瑋將全力學剪髮，畢業後將立即可升任設計師。

洪爸爸表示，區區小事不足褒獎，但以高科技人養育三名子女的經驗提供大家分享，他說：小孩一人一個性各不相同，父母應配合性向發展，習得一技之長重於一切，書讀不好不代表不會成功，而且父母必須堅信

自己的小孩並不壞，他也認為政府政策應扶助弱勢學生，提供更多元的平台，更多的資源，使他們重拾信心，進而發揮潛能，成為社會上有用的人。

校長程曉銘由報載得知這一善行，本想低調面對，校長認為啟發學生良善的心，是百年樹人最重要的社會貢獻，培養正確的學習態度、價值觀是現階段光復中學努力的目標，只要大家能提供一個平台、提供一個機會，相信每一個學生都能帶起來，這也是全體教師堅持的目標。



義行同學與校長合照

光復100玉兔迎春 托兒所歲末親子活動

◎托兒所

光復實驗托兒所99學年度歲末親子活動，於100年01月15日星期六早上九時，在光復中學中正堂熱鬧登場囉！當日的活動內容有靜態主題學習成果展、動態表演及親子園遊會。

動態活動中首先登場的是直排輪才藝班所表演的「龍行大運」，由直排輪楊坤明教練舉龍頭帶領，孩子們跟隨著揮舞龍身，腳下踩著直排輪鞋，長龍在舞台上神氣的繞行舞動，演出一場熱鬧的開幕序曲。

接著由舞蹈才藝班所獻出的兩支舞蹈，分別是由中小班所表演的「快樂鴨Baby」，及大班、安親班所表演的「跳動的精靈」。中小班孩子打扮成黃色小鴨在舞台上輕快的跳著，每個孩子開心的擺動小手、抬著小腳、扭著小屁股，可愛的模樣讓全場笑聲不斷；大班與安親班姊妹們，裝扮成森林裡的精靈，輕快的踮起腳尖、轉著跳著，美麗的綠色精靈讓全場觀眾眼睛為之一亮！



龍行大運-直排輪表演



快樂鴨Baby (中、小舞蹈班) 跳動的精靈(大班舞蹈班)



幼兒啦啦舞

動態壓軸表演，由獲得全國啦啦隊比賽優勝的「啦啦舞」擔綱，啦啦隊的成員都是自願參加的，僅一個多月的練習時間，將一群對啦啦舞毫無概念的孩子們，訓練成可以側翻、抬人、疊金字塔的啦啦舞高手，這樣的成果讓大家讚嘆連連！

親子園遊會中的各種活動，都有著濃厚的年節氣氛；「吉祥滿園」是各種吉祥話的配對，「迎春接福」是由實習輔導處梁正哲主任現場揮毫寫春聯，「花開富貴」由親子DIY剪窗花，「瓶瓶安安」是創意玻璃藝品...等。此外；還有「兔飛猛進」、「百發百中」...等手眼協調的體能活動。當然，還有讓大家口齒留香的各式小點心，「濃情蜜意」的巧克力噴泉、「甜甜蜜蜜」的脆片糖糕、「圓圓滿滿」的湯圓...等，大家不僅吃得開心，也學到自製點心的小技巧。而最受大家歡迎的就是風城小吃-貢丸湯、炒米粉，在冷冷的寒流中，享受美味的貢丸湯與香氣十足的炒米粉，是一大享受呢！怪不得，大夥一碗接著一碗，捨不得離開這個小攤位。



迎春接福



花開富貴



「瓶瓶」安安



兔飛猛進



百發百中



風城小吃-貢丸湯、炒米粉



玉兔闖家歡

除了以上的活動，我們還特別安排了「玉兔闖家歡」-年曆製作，讓孩子裝扮成可愛的兔寶寶和爸爸媽媽們一同合照，再將照片製作成溫馨又美麗的年曆，廣受歡迎。

在這一天，我們還特地安排「書香滿偏鄉」的捐書活動，大家將家中不用的書籍捐出，送往尖石鄉各國小，充實偏鄉孩子的閱讀資源。大班的孩子也在前一天自製發糕，在活動當天義賣，所得亦將捐出，讓孩子們學會盡己之力，發揮愛心。



幼A班超級比一比-靜態作品



中A班我的社區地圖-靜態作品

愉快的歡樂時光總是特別快，孩子們拿著小兔子氣球，不捨的和吉祥兔揮手道別，每個人都帶著一顆暖暖的心步出會場，光復實驗托兒所全體同仁預祝大家新春愉快！闔家安康！



歲末聯歡慶豐年

◎學務處/陳秀瓊老師



設計學群—「色膽包天」歌舞表演

結束一學期繁忙的課業，光復中學的全體教職員工展開了為期兩天一夜的自強活動暨歲末聯歡活動。

首站來到台南七股的鹽山，在明媚的陽光下，潔白的鹽更顯得耀眼，教職同仁們帶著家眷開開心心地爬上鹽山，拍下一張張如雪國美景般的照片，見證此行美好的一刻。用過午飯後，大家出發前往台南安平，穿梭在安平老街中，大夥興奮的笑語成了安平街景最美的一幕。在安平古堡中除了撫今追昔，大家開心的談笑著，一掃整年來的疲憊。在安平樹屋中，看著古樹莖鬚糾結，感嘆造物的神奇奧妙。

抵達下榻的香格里拉大飯店不久，大家期盼已久的聯歡晚會隨即熱鬧登場，今年的歲末聯歡晚會在四位主持人——吳淑慧老師、吳雪娥老師、謝昆彥老師、張華先組長如珠妙語、令人驚艷的兔女郎熱情的歌舞下熱鬧開始，各科老師們無一不卯足全力拿出看家本領，展現迥異於平日師嚴道尊的熱情與活力，第一個登場的是最富創意設計學群，出人意料「色膽包天」歌舞表演，造型與創意實為一絕。觀餐學群的老師們則以T恤、短褲展現令人耳目一新的年輕活力，電訊學群也可愛裝扮改編「海派甜心」，平日溫婉的家事學群老師們則應景的賀歲歌舞，年節喜氣不言可喻。外語學群老師們改編英文版「愛情的恰恰」，趣味十足。數學科老師「數大招風」表演，汽機學程「花心」表演更是令人耳目一新。而溫柔婉約的國文老師們結合兔女郎、學生妹打扮一起唱歌、跳舞，顛覆平日形象，更是令人印象深刻。進修學校有活力的舞蹈，為晚會畫下完美句點。

隨著大獎一一開出，在美酒佳餚、勁歌熱舞中，全體教職員工度過了一個開心的夜晚。大家舉杯互道「新年快樂」，期待來年光復中學「鴻兔大展」。

隔天一早大家隨即驅車前往九族文化村，在氤氳的山嵐霧氣中，大夥隨興漫步，一任大自然靈氣滌除我們的俗世煩憂，在心中注入滿滿活力，迎向新的一年！



主持人熱鬧開場



觀餐學群



董事長爺爺發紅包



電訊學群—「海派甜心」



家事學群



2011寒假
光復中學

國中英語育樂營 上課心得報告

◎英文科教師/何曉絹

去年的暑假，我就開始加入光復中學應用外語科舉辦的「國中英檢營」的行列。當時，我只是協助設計一部份的課程，也上了十幾節的課程。九十九學年度的第一學期，我也同樣地支援了以上的課程。在這兩次的活動中，從課程的討論、教案的安排，到上課的實際狀況，不但讓我了解這項活動的性質和意義，也讓我開始思索如何讓類似的活動變得更好。更重要的是，如何讓參與的國中孩子們能夠很快樂、很充實、很享受地來光復中學上英文課。

到了2010年寒假，我們同樣地，安排兩天(12節)的「國中英語育樂營」課程。首先，我花了一些時間思考要如何安排這兩天的課程。我認為，英語的學習，絕對不只是單一語言的知識學習而已。我始終認為，學習第二語言或是外語，最重要的，乃是了解不同語言的文化以及不同民族的文化。語言的學習與對文化的了解和尊重，對我們的孩子來說，是非常重要的。我開始去和光復的國高中孩子聊聊，想了解他們對現在流行文化的喜愛，並了解他們學習用英文表達自己的時候遭遇的困難。因此，我開始在教材中設計了一些文化的課題，例如偶像團體「少女時代」的文章、英文經典歌曲「Love Story」。同時，在口說能力的訓練方面，我們讓孩子嘗試練習簡易的英語對話，例如：在機場、餐廳、購物場所等的英語口語表達能力。當然，在文法上，我們也希望孩子能多了解一些其他的文法概念，例如：介係詞的用法、容易混淆的動詞等。最重要的，我們還加入了「全民英檢初級模擬試題」一回，讓孩子非常清楚考試的方向和狀況。

上課的時候，與孩子的互動良好是非常重要的。當我播放一些相關教材的簡報時，孩子們都非常聚精會神聆聽。他們對英文歌曲不但表達了喜愛，也主動和老師及同學們討論了不少相關的題材。而且，孩子們閱讀文章、理解文章和朗讀複誦的能力，也是非常棒的。他們不但了解了文中單字的意義、句型的使用、文法的規則，也積極參與討論，分享了不同的意見和看法。當我們的課程進行到文法單元時，孩子在聽講過程中不斷做筆記，認真的模樣，讓人印象深刻。至於「全民英檢初級模擬試題」，在練習的過程當中，孩子開始知道自己在英文這個科目上還需要努力加強的地方。其實孩子的聽力能力都不差，只是需要再更專注一點。在閱讀的部份，孩子在克漏字選擇題的項目中比較弱，需要再加強。至於口說和寫作能力，其實孩子們都缺乏練習，所以沒有信心可以表現得很好。但是，其實告訴了他們一些方法之後，再配合練習，孩子們就進步得非常快。最重要的是，在全真的模擬試題練習中，孩子了解實際考試的狀況，對於報名參加考試就增加了不少信心。孩子們也非常喜歡聽老師分享小故事，所以他們不但學習英文，更學會思考不同的道理和態度。最後，每位孩子都得到一本世界經典名著「頑童流浪記」。這本故事書不但有中英文對照的內文，而且也有深入淺出的字彙句型解釋，讓孩子自己閱讀的時候也能得心應手。我相信，孩子們需要不斷大量地閱讀，才能加強英文能力。

因為這次的課程是全天的課程，所以課程內容的多樣紮實性、上課模式的活潑生動性，是很重要的。其實孩子在假日到校上課，難免都比較辛苦和疲累。但是，只要我們老師可以用耐心和毅力去引導他們，孩子都會認真、用心學習和成長的。其實，老師真的扮演了很重要的角色。老師需要做很多的準備，要涉略不同領域的知識，不斷地思考如何讓每一節課都充實有趣，而且讓孩子有很多不同的收穫。畢竟，我們始終期待，也始終相信，孩子們一定會越來越進步的。希望往後每次的英語學習營都能讓國中的孩子渡過充實、有趣、愉快的假日。



寒假國中數學營隊成果分享

◎數學教研會



我非把你拼出來(索馬立方塊)



老師認真教學

初試啼聲

因緣際會，在上學期的一次研習機會當中，有了辦數學營隊的想法，除了可吸引國中生到校之外，還可以提起學生對數學的熱情。

因為時間不多，我們先擬定了初步構想，接下來在我們數學教研會內討論，從主題單元、教材、到教具，集思廣益。

全力以赴

在準備的過程中，由於大家都沒接觸過國中生營隊，不知道怎樣的內容適合，怕過於靜態的課程會讓學生覺得有夢靨，過於活潑的課程又會難以掌控，所以在每次開會的過程中，大家竭盡所能的把idea拋出來，加以整合應用，最後終於討論出最合適的上課方式和內容。

開課前夕，我們知道報名人數接近90人，這對我們真的是莫大鼓舞，拼了！

團隊合作

淑慧在當天營隊的第一堂課，先讓學生解除對數學的恐懼，以歡欣的心情來迎接這一天的課程。

建龍在我們的熱切期盼之下，練了Poker魔術，吸引學生注意；士勛也在百忙之中，規劃了一套另類邏輯思考的課程，明娟更是犧牲好幾個夜晚，做出令人嘆為觀止的紙玩意。其他夥伴則是全力支援行政部分，希望可以給上課老師最強的后盾。

中午吃飯時間，為了把握這難得的機會，我們請彥蓉播放「蝴蝶蝴蝶生得真美麗」電視節目，學生原本散亂的聊天，立即聚精會神在影片上，宣傳效果應該不言而喻。



歡樂的開始



報到處



老師認真教學



學員發揮團隊精神解決問題，努力爭取團隊成績

明年再見

當天，學生寫的回饋單，99.99%都是正面回應，還有許多學生直明年要再來，這也給我們另一項動力，除了課程要更新，內容要加深加廣之外，在課程實施中，教具的使用，如何讓學生更清楚明白所教的內容，以及手做部分的解說，可以更簡明。

在教學工作現場，我們總是希望可以教一些考試不考，但有趣的數學，因為學生總會問：「老師，學這數學到底要做啥？三角函數哪裡會用到？」在這個營隊裡，我們看到了這些數學的美景，希望明年有更多學生一起來見證！



學生作品



中午用餐時學員一邊用餐一邊觀看「蝴蝶蝴蝶真美麗」的影片



老師認真教學



活動結束後頒獎



活動結束後頒發研習證明



99學年度第二學期反霸凌大會師

◎教官室

本校100.2.16日配合友善校園週，與全國小學、國中、高中同步辦理反霸凌宣導活動，校長程曉銘率領全校師生一起宣示校園零霸凌、霸凌不再，並簽名誓言做學校堅強後盾，不容成人犯罪組織黑手伸入校園。

教育部將開學第一週訂為「友善校園週」，並發動全國各國小、國中、高中在100.2.16日上午08時0分（零霸凌）同步舉行反霸凌教育宣導。

校長程曉銘親臨主持反霸凌活動，再次解說霸凌的行為意義，也率領同學大聲宣示，為學生貼上反霸凌

貼紙，並偕同學務主任吳淑芳、主任教官陳景泰等人一起簽名，宣示拒絕毒品、打擊犯罪、反霸凌的決心。

校長程曉銘也率領全校師生一起宣讀「我們是新時代的人類，誓言不霸凌同學、不吸食毒品，營造友善校園，從事正當休閒活動，追求健康、活潑、快樂的青春。」。校長說：學校校園整體而言都很優質，他絕不容許有毒品、幫派或是霸凌入侵校園，並希望全體同學謹記「身體髮膚受之父母」，要珍惜，絕不能染上毒品，讓吸毒毀掉一生，同時也呼籲學校師長多關心孩子，預防為重。

學務主任吳淑芳也表示，學校積極防制校園霸凌，除了成立防制霸凌因應小組，以及進行相關法律知識宣導外，並建置防制霸凌投訴信箱（校長信箱）、專線電話（學務處5753563~65；教官室5753524）及導師電話。學務主任吳淑芳也強調，如果在校園內發現有人被欺負，一定要通知導師或教官，由師長評估處理，啟動輔導機制，也可撥打新竹市反霸凌專線0800-222805或教育部24小時專線0800-200885，共同營造友善校園環境。

